



大路平阔向前进

——通山县大路乡特色亮点工作纪实

○ 通讯员 徐世聪 焦阳



富强之路 力推项目建设落地生根

“关于你们两个村民小组之间的土地权属问题，我们会尽快组织相关部门进行公平公正调查，一周内会给你们一个明确的答复。”11月27日，大路乡党委书记焦德胜在通大污水处理厂项目现场，协调村民矛盾，全力推进项目建设。

该项目总投资约1.35亿元，主要收集开发区工业园生产、生活污水，和县城周边及大路乡生产、生活污水，是通山县重点民生项目。今年，受新冠肺炎疫情影响，项目建设被耽搁了将近三个月。为了让项目尽快建成发挥效益，该乡抽调经验丰富、年富力强的党员干部，直接在项目一线驻点办公，同时，乡党委班子把主题党日活动开在项目建设现场，集体研究、及时帮助解决项目建设过程中遇到的问题。

大路乡是通山县重点项目的“主战场”，落户该乡的重点项目有60余个，面临的征地拆迁、坟墓迁移、“三通

一平”等事务多、压力大。该乡迎难而上，以践行“六大”活动为契机，全体党员干部主动当好项目建设“店小二”，做到问题出现在哪里，解决问题的干部就出现在哪里；同时，该乡以“一周一通报、一月一约谈、一季一考核、一年一问责”的工作倒逼机制和清单式管理，引领党员干部投身项目建设主战场。

该乡激励干部“情况在一线掌握、问题在一线解决、矛盾在一线化解、措施在一线落实、成效在一线体现”，全力解决企业在土地征收、基础建设、劳务用工等方面存在的困难和问题，最大限度帮助企业打通建设“梗阻”。

全乡干部心沉一线、忙碌在一线，发挥“五加二、白加黑”的精神，60余个项目建设顺利，其中实验高中、迎宾路小学顺利建成入学，邦泰物流、通羊六小项目如火如荼，吴田花海游乐园、中医院项目建成在即，通大



大路乡党委书记焦德胜在项目现场协调群众纠纷

污水处理厂、妇幼保健院、鄂东南冷链物流等项目快马加鞭……全体干部众志成城，拧成一股绳，汇成一股劲，跑出了项目建设的“大路速度”。



大路乡果匠小镇秋冬美景

林特综合开发基地和油菜花海，形成县城周边30分钟乡村旅游圈，把游客留住，让游客多转转，体验大路乡特色农旅线路带来的舒适感受，也给全乡农民增收带来新途径。



新桥冯村留守妇女在果匠小镇务工

帮助理清发展思路，制定规划、措施，解决实际问题，把问题解决在一线，使党员干部真正成为群众生产生活的好帮手。

绿色之路 力推乡村振兴战略纵深掘进

一条条宽阔平整的柏油路直通村组，一个个绿色成畦的水果园横亘眼前，一幢幢洁白古朴的民房鳞次栉比……11月27日，笔者走进新桥冯村，仿佛走进了一个生机盎然的绿色庄园。

笔者在村口看到，工人们正在加紧修建旅游公厕，铺设村民广场的石板砖，种植绿化树，寒冬时节，一派热气腾腾的劳动场面。新桥冯村第一书记谢家奋说：“‘果匠小镇’园区人口休闲广场工程是新桥冯村乡村振兴建设项目的组成部分。该项目总投资2000万元，包括七彩长廊、一河两岸景观、休闲广场村道两侧绿化提升和景观节点美化、彩虹路和果园花海种植园景观提升、居民建筑外立面形象提升等工程。

近年来，该村引进龙头企业富民农业生态园，总规划10000亩，大力推进农旅结合的乡村振兴战略，经过3年探索，一个集种植、加工、生态观光旅游于一体的特色小镇已初具雏形。新桥冯村实现完美蜕变，从原来一

个穷困落后的山村变成了全县宜居、宜业、宜游的生态富民强村。

大路乡乡长金辉介绍，该乡认真对照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，运用好大路乡的交通区位优势，大力发展文旅结合、农旅结合的乡村龙头产业，以产业为依托，同时促进农村人居环境提升、村民脱贫增收，让村庄越变越美，让农业越来越稳，让农民越来越富。

为此，该乡投入20万元邀请省级规划设计院专家团队为全乡20个村进行整体规划，整合得天独厚的休闲农业与乡村旅游资源，科学谋划旅游空间发展格局，打造三条各具特色的农旅线路。第一条是农旅线路：自山口至杨狮坑，串联孔雀山庄、弥陀塔景区、安业生态园千亩苗木基地；第二条是田园旅游线路：串联寺下一才公农垦园、吴田花海到山口勇利生态园；第三条是花果观赏旅游线路：以果匠小镇为龙头，串连神堂、东坑万亩

林特综合开发基地和油菜花海，形成县城周边30分钟乡村旅游圈，把游客留住，让游客多转转，体验大路乡特色农旅线路带来的舒适感受，也给全乡农民增收带来新途径。

和谐之路 力推村居基层治理高效有序

“没想到遗留了这么久的问题，被一招解决，还是党的力量大呀……”11月29日，大路乡迎宾社区天下阳光小区居民，纷纷对笔者感叹道。

天下阳光小区有1335户居民，19栋住房，45个单元楼。由于之前存在建筑垃圾无人管的现象，引发A区业主对物业不满，对最初的业委会也不满，甚至有居民上访。

“要让社区‘红’起来，民主治理活起来。”6月下旬，迎宾社区刚一成立，支部书记周艳君当机立断，誓要解决这一“沉疴顽疾”。于是在社区党支部的引导下，该小区成立网格党支部，每个单元经过严格选举，选出一个单元长，接着大力筹备新一届业主委员会，由单元长和网格党支部一起民主投票，选出新一届业委会，目前选举工作还在紧张激烈进行中。

在网格党支部和A区单元长的共同协商下，存放很久的建筑垃圾很快得到妥善处理，小区环境改善后，居民的满意度大大提升。

迎宾社区是位于通羊镇和大路乡之间的城乡结合部，辖区内有36个小区，常住居民15684人。社区内多为近几年新建的楼盘，建设进度参差不齐，管理混乱，治理难度大。大路乡党委派出精兵强将成立社区工作班子，新社区党支部临危受命，按照居民户籍管理，划分了8个网格，并相应成立了7个党支部，每个党支部配齐“一书记两委员”，一举扭转了原来管理混乱无序的状态。

为进一步强化乡、村两级领导班子、党组织负责人的责任意识，做到认识、责任、措施、落实四到位，形成在一线落实责任的工作体系，大路乡坚持党委成员包村（社区）、村（社区）干部包组的党建包保、联系帮扶制度，将村情民意掌握在一线，同时转变服务模式，由“他上门”的被动服务向“我上门”的主动服务转变，走出办公室，走进农户家，把收集村情民意放在工作的第一位，当做每天的“必修课”，每月到村蹲点、下沉社区工作不少于10次，并记录民情日记，建立工作台帐，切实

帮助理清发展思路，制定规划、措施，解决实际问题，把问题解决在一线，使党员干部真正成为群众生产生活的好帮手。

释法说理 化解矛盾

全市首例民事诉讼监督案件公开听证会在通山县检察院举行

本报讯 通讯员阙丽莎、吴莹、黄婧报道：为提升民事检察监督案件办理精准度，真正实现释法说理、化解矛盾，11月24日上午，咸宁市人民检察院对焦某某申请民事诉讼监督一案在通山县人民检察院八楼会议室举行公开听证会，实质性化解民事争议。此次公开听证系我市首例民事诉讼监督案件公开听证会。

本次听证会由市人民检察院第五检察部主任李映雪主持，市人大代表、市政协会员、律师代表和通山县大路乡党委干部等各界人士受邀参加听证并发表评议意见，同时邀请到2名人民监督员代表参与全程监督。

该案系一起租赁合同纠纷案件。2011年7月，被申请人（甲方）与焦某某（乙方）签订了一份《门面租赁合同》，双方约定：甲方将其店面租赁给乙方使用，租期自2011年9月1日至2019年8月30日，前四年租金每年3万元，后四年租金每年4万元；乙方交押金1万元，税金由乙方承担。合同生效后，焦某某前3年按约

定支付租金，但自第四年，即2014年9月1日起焦某某就未支付租金。2016年6月28日，通山县发生特大洪涝灾害，焦某某因此造成巨大损失。2017年5月26日，焦某某向被申请人自愿提出解除合同，至此，焦某某共欠甲方租金10万元。后因焦某某未及时偿还租金，被申请人将焦某某诉至通山县人民法院，一审法院判决解除被申请人与焦某某于2011年7月27日签订的《门面租赁合同》，并限焦某某于判决生效后十五日内给付被申请人房租10万元。焦某某不服一审判决，又向咸宁市中级人民法院提起上诉。二审法院审理后驳回上诉，维持原判。焦某某不服二审判决，又向湖北省高级人民法院申请再审，省高法认为焦某某的申请再审事由均不成立，裁定驳回焦某某的再审申请。焦某某仍然不服湖北省高级人民法院作出的民事裁定，向咸宁市人民检察院申请监督，咸宁市人民检察院经审查后，认为法院判决并无不当，拟作出不支持监督申请决定。

通山县大路乡党委副书记、政法委员夏照山表示：“化解这起多年的矛盾，是双方当事人的意愿，也是我们基层政府的期望，检察机关为此做了大量工作，以公开听证的方式，联合多方力量来释法说理，案外承办检察官为化解双方当事人矛盾，协助执行法官做了大量协调工作。因此，我希望通过今天的公开听证活动，双方当事人之间也要多一份支持、多一份理解，共同化解矛盾。”

市政协委员、湖北宁华律师事务所主任易大文说：“通过对本案的了解，申请人败诉的主要原因在于其自身的法律意识淡薄，在合同履行期间，原本有利的证据材料没有固定，已经固定的证据又没在法定期限内提交，导致整个案件处于被动状态。因此，希望申请人通过本次公开听证会进一步提升法律维权意识，如果遇到矛盾纠纷，也可以寻找专业负责的代理人帮助处理。”

听证人员对检察机关以公开听证的形式办理民事诉讼监督案件给予了充分肯定，认为检察机关透明化办案，既为当事人搭建了充分表达意见的平台，保障了当事人的合法权益，又让司法办案过程看得见、能评价、受监督，以程序公开透明促进结果公正可信，切实让人民群众感受到了公平正义。

至此，一起长达六年的租赁合同纠纷得以实质性化解。

11月27日，申请人焦某某为咸宁市检察院送上了锦旗和感谢信。



11月27日下午，通山县首届“最美退役军人”颁奖典礼在县双语学校举行。

张遗志、钟伍后、王有鉴、王有林、张东兵、王贤万、阮绪立、孔祥富、徐忠宽、许大发10名退役军人荣获通山县首届“最美退役军人”荣誉称号。典礼现场，他们依次走上领奖台，接受褒奖和敬意。通讯员 谭袁飞 摄

县纪委监委

织密禁捕退捕监督网

本报讯 通讯员聂莹颖、宋成琳报道：通山县纪委监委聚焦渔民建档立卡、渔船拆解上岸、资金保障和使用、渔民转产转业安置等重点任务和关键环节，有针对性地跟进监督、精准监督、全程监督，确保富水流域禁捕和退捕各项政策措施有效落实。

纪委监委成立了专项督查组，通过实地检查、走访调研、查阅资料等方式，深入基层“一线查”、紧盯关键“重点查”，不打招呼“随机查”，及时高效发现问题。深入水产市场、餐饮饭店，从行业消费环节了解各职能部门监管责任是否履行到位；深入沿河沿岸，实地查看渔船是否上岸、是否有捕鱼等情况；深入渔民家中，面对面沟通了解转产转业渔民是否得到妥善安置。

纪委监委还加强与相关职能部门的沟通协调，打好调研、督办、问责、通报、整改“组合拳”，同时对照各相关部门工作职责和任务清单，实行一月一督办、一月一通报。巡察机构把相关措施落实情况纳入巡察内容，及时发现问题、推动整改。

县医疗保障局

全力帮助异乡重症患者

本报讯 通讯员邓昌林报道：11月27日一大早，通山县政务中心医保窗口接到求助电话。来电的是该县九管会内西港村居民周女士，因其丈夫患“胃出血”需要住院治疗。而周女士全家人都在陕西省西安市务工居住，需要入住西安市空军军医大学第一附属医院住院。

接到电话后，工作人员仔细询问了病人情况，并在医保系统上核定病人信息，为病人办理了异地就医转诊，让身在异乡的病人顺利地办理了入院手续，得到了及时救治。

县政务中心医保窗口工作人员介绍：“异地就医备案是我县医疗保障局便民服务的一个重要举措，在外务工居住人员因患病住院的，只需要在县政务中心办理异地就医备案手续，即可在就诊的医院当即报销，享受我市三级医院同等医保待遇。”

据悉，通山县为打工大县，外出务工居住的群众很多，每年办理在异地就医备案转诊的达1000余人次。为方便群众，县医疗保障局开通了“电话转诊”绿色通道，为该县身处异乡的居民提供了快捷就医转诊平台，极大地方便了患者。

南林桥镇

屋场连心聚力奔小康

本报讯 通讯员程丽、吴仪报道：“睡觉冷不冷，吃得怎么样，今年收入怎么样？”县民政局驻村工作队王连生问道。11月26日，在南林桥镇南林村六组贫困户徐光乔家中，县民政局驻村工作队、镇包保干部、网格员和村两委干部召开了屋场连心会。

会上，驻村工作队领导围绕村情变化、产业发展、群众享受政策等多方面介绍扶贫攻坚情况，鼓励群众发扬艰苦奋斗的精神。大家围在桌前聊子女上学、核算了2020年收入账，商讨了来年的发展计划；正面引导群众听党话、跟党走、感恩党，大家你一言我一语，畅谈脱贫事。

徐光乔高兴地在饭桌上发言：“党的政策好啊，扶贫干部跟我们就像一家人，让我们感受到了国家发展带来的繁荣富强，脱贫之后我对未来的生活充满信心。”

据不完全统计，南林桥镇参加“同吃连心饭”活动人数有300余人。一个个圆桌席，拉近了干群关系，解开了群众对政策的疑惑，描绘了凝聚合力奔小康的新图景。



11月26日晚，为确保迎峰度冬期间供电安全，阎王镇刘家岭供电所组织外勤班对辖区内重负荷台区开展夜巡红外测温工作，并对温度较高的发热点重点标注，及时上报缺陷并做好红外测温报告，为保障电网迎峰度冬打下坚实的基础。通讯员 李新 摄